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Тема: Узагальнення і систематизація  знань  з теми «Прикметник»

Мета:

· узагальнити й систематизувати вивчений матеріал про прикметник як частину мови; навчити застосовувати теоретичні знання на практиці при розпізнаванні прикметника, визначенні його граматичних ознак; знаходити вивчені орфограми та пояснювати їх;

· розвивати вміння чітко висловлювати свої думки, логічне мислення, творчу уяву; збагачувати словниковий запас та вдосконалювати граматичну структуру мовлення учнів; удосконалювати навички роботи в групі;

· виховувати любов до України, рідного краю,прищеплювати інтерес до історичного минулого нашого народу, зокрема до чумацтва - одного з найдавніших і найпрестижніших видів заняття й промислу українців.

Тип уроку: урок узагальнення й систематизації знань.

Форма проведення: урок – мандрівка «Чумацькими шляхами».

Обладнання: опорна таблиця «Прикметник як одиниця морфології»,     інформаційні картки, роздатковий матеріал, мультимедійна презентація «Чумацькими шляхами».

Хід уроку

Мудрий не той, хто надто 
багато знає, а той чиї знання
корисні.

Есхіл

І. Установчо - мотиваційний етап.

  1.Організаційний момент.
Встаньте, діти, підведіться,

Один одному всміхніться,

До уроку підготуйтесь

І нічому не дивуйтесь!

А зараз запрошую вас до плідної співпраці. Епіграфом до уроку я обрала слова давньогрецького драматурга Есхіла: «Мудрий не той, хто надто багато знає, а той чиї знання корисні».

   2.Асоціація.

Відгадаємо загадку.

Білосніжна, наче сніг,

Додаєм до страв усіх,
У борщах вона , в супах,

Разом з перцем на столах. (сіль)

· Які асоціації викликає у вас відгадка?

                                              СІЛЬ

                                          ↓↓↓↓↓

кристалічна         біла     солона       кухонна       кам’яна

- Яка частина мови допомогла створити асоціативний кущ? ( прикметник )

-А де ми можемо її придбати?

-Де брали сіль наші прадіди( хто постачав сіль нашим прадідам )?

ІІ. Оголошення теми,  мети та завдань уроку.
· Сьогодні на уроці ми разом із чумаками здійснимо уявну мандрівку в Крим по сіль, узагальнимо й систематизуємо вивчений матеріал про прикметник як частину мови, виявимо найкращих знавців, найуважніших слухачів, найретельніших  дослідників, найталановитіших творців серед вас.

( Учні записують тему уроку в зошити )

1.Організація мандрівки.

Учитель. Чумаки подорожували на мажах, запряжених волами, тому ми розділимося на три мажі для зручної мандрівки, на кожній мажі є погонич, який спрямовує вашу роботу та фіксує здобуті досягнення. Лишилося нам спланувати свій маршрут.

Робота зі схемою «Прикметник» ( заповнюємо, озвучуємо). Див. додаток.
2. «Кошик сподівань».

Чумаки в дорогу лаштували кошик з провіантом, а ми складемо до кошика наші сподівання ( учні записують на аркушах , що вони очікують від мандрівки, озвучують їх та кладуть до кошика ).

ІІІ. Узагальнення й систематизація вивченого.

Учитель. Вирушаємо в дорогу.

1. Редагування ( поширити текст прикметниками ).
· Недільного досвітку, щоб ніхто не перейшов їх дороги, чумаки гуртом збиралися на леваді за селом і вирушали в путь.

Десь на обрії сходило сонце. Праворуч причаївся ліс. Між дорогою та лісом бігла річечка. Ліворуч розкинувся степ. Вгорі защебетав жайворонок, сполоханий скрипом возів. Тягнеться вперед дорога і, здається, немає їй ні кінця, ні краю.

2. Мультдиктант.

· Дорогою чумаки любили поговорити, розповісти якусь бувальщину чи побрехеньку, тож пропоную вам переглянути чотири бувальщини  і записати почуте. Див. додаток.
·  Що ви використали під час запису речень? ( звертання )

· Чим виражається звертання в українській мові? ( формою кличного відмінка іменника )

3. Перегукуємося.

· Під час мандрівки чумаки часто перегукувалися між мажами. Пропоную вам перегукнутися між мажами, а предметом обговорення обрати морфологічні та синтаксичні ознаки прикметника.
( Питання учні формулюють самостійно,оцінюючи повноту відповіді товаришів.)

4. Орфографічна переправа.

Отак непомітно чумацька валка дісталася до Перекопу, але щоб потрапити до соляних озер необхідно подолати переправу (пояснювальний диктант)
Т…хен…кий, (Ч,ч)умацький (Ш,ш)лях, пес…ливий, кухон…а, жовто/гарячий, солов…їна,  гірко/солоний,сі…ю,кіс…лявий.

5. Гра «Розсипанка».
Чумаки, переправившись,навмисно просочили широкі домоткані сорочки та штани дьогтем «від чуми та від гадини». У кожного за спиною мушкет, на боці – шабля. Спека сушить і випалює трави. Над пагорбами виграють марева. Усе завмерло в спеці й задусі. Чути тільки скрип возів та тиху ходу рудих і сірих волів. Настав час вантажити крам.

 Скласти речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число, відмінок. 
Приклади завдання:

1) Скласти і записати речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число та відмінок.

Транспорту, чумацький, розвитком,залізничного, з, утратив,значення, промисел, своє.
2) Скласти і записати речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число та відмінок.

До, починається, дитинства, любов, раннього, мови, рідної, з.
3) Скласти і записати речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число та відмінок

Берізки, до, проміння, білокорої, сонячне, всміхнулося.
4) Скласти і записати речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число та відмінок

Повновидий, на, виблискує,небі, місяць, темно-синьому.
5) Скласти і записати речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число та відмінок

Теплий, у, верховітті, пробігає, вітер.
6) Скласти і записати речення, підкреслити прикметники, визначити рід, число та відмінок

Дорогу, чумаки, і , заздалегідь, небезпечну, далеку, готувалися, у.
На одну мажу вантажили 60 пудів солі.
· Як ви гадаєте, в мажах ще лишилося місце?

6. Довантажуємо крам.

1.  Вищий ступінь порівняння прикметника дужий.
2. 
Вищий ступінь порівняння прикметника близьке.
3.  Вищий ступінь порівняння прикметника до​рогий.
4.  Вищий ступінь порівняння прикметника легкий (виняток із правила).
5.  Найвищий ступінь порівняння прикметника вузький.
6.  Найвищий ступінь порівняння прикметника високий.
7.  Найвищий ступінь порівняння прикметника важкий.
8.  Найвищий ступінь порівняння прикметника низький.
9. Найвищий ступінь порівняння прикметника товстий.

Відповіді: 1. Дужчий. 2. Ближче. 3. Дорожчий. 4. Легший. 5. Найвужчий. 6. Вищий. 7. Найважчий. 8. Найнижчий. 9. Найтовщий. 

7. Чумацький куліш.
Мажі завантажені, Перекопські ворота лишилися далеко позаду, настав час перепочити (розібрати підкреслені прикметники як частину мови)
Ночувати чумаки зупинилися рано. Вибрали мальовниче місце над лісом, вози поставили за стародавнім звичаєм чотирикутником по п’ять і десять возів у ряд  з кожного боку, розклали багаття, поставили залізні триноги з підвішеним казанком і почали варити куліш.

8. «Творча майстерня».

Якщо звернутися до етимології слова чумак, то в перекладі з тюркської – це сильний, дужий.
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Використовуючи ілюстрації, розкажіть присутнім про характер чумаків, спираючись на їхню зовнішність так, щоб слухачам стало зрозуміло: чому чумаки, як і козаки, були гордістю українського народу. Готуючи розповідь, необхідно якомога більше використати якісних прикметників.

ІV. Рефлесія та оцінювання діяльності.
А зранку благословиться на світ, і знову рушить  чумацька волка в дорогу.  Цоб! Цабе! Скриплять вози додому…
·  Чи справдилися ваші сподівання? Чи все згадали про прикметник, все повторили, чи з усіма завданнями впоралися? 

1. Аналіз досягнення поставлених на початку уроку цілей.

2. Само- та взаємоцінювання.

3. Рефлексія за методом незакінчених речень

· Мене вразило……

· Я хочу сказати…..

· Наступного разу пропоную….
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